
 
 
 
 

平成３０年１２月定例会 
        

 
五 島 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

  

 

平成３０年１２月２６日 
 

            

 

 

 

 

 

五島市教育委員会 
 
 
  



１ 
 

平 成 ３ ０ 年 １ ２ 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  平成30年12月26日（水) 午後1時30分～午後2時47分 

 

２ 場  所  市役所３階 第２委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵 

        教育委員 佐 藤 清 美 

教育委員 杣 川 好 隆 

        教育委員 濱 村 悦 子 

        教 育 長 藤 田 清 人 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

総 務 課 長 蓮 本 光 之 学 校 教 育 課 長 角 田 亮 明 

生 涯 学 習 課 長 大 窄 昭 三 学校教育課課長補佐 松 﨑 英 憲 

総 務 課 施 設 係 長 橋 口 権 一 学校教育班係長 山 下 敏 成 

学 務 係 長 江 頭 康 一 生涯学習推進班係長 尾 﨑 克 厚 

生涯学習推進班係長 大 賀 慎 吾 文化会館館長代理 熊埜御堂睦仁 

富 江 分 室 長 森 田 秀 勝 玉 之 浦 分 室 長 近 藤 健 二 

三 井 楽 分 室 長 立 本  清 岐 宿 分 室 長 松 下 繁 信 

奈 留 分 室 長 江 口 忠 俊   

    

                      （合計／書記含め15名） 

 

６ 欠 席 者     で消去 

 

７ 傍 聴 者  なし 

 

８ 書 記  総 務 係 長  谷 川 克 博  
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９ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長（藤田 清人）が開会を宣告（午後1時30分）する。 

 

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、蓮本総務課長が１１月定

例会の会議録を説明の後、教育長が各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見

もなく承認された。 

 

○ 教育長報告 

 

教育長から以下のことについて報告がなされた。 

 

  １．１１月３０日、１２月定例市議会が開会され、１２月１９日に閉会し

ております。 

  ２．１１月２３日、藝大フィルハーモニア管弦楽団世界遺産登録記念演奏

会が福江文化会館で開催されました。 

  ３．１１月２４日、五島市世界遺産登録記念式典・祝賀会が奈留で開催さ

れました。 

    世界遺産登録により観光客の増加は顕著でありますが、次の一手を講

じていかなければ、いつまでもこのような状況が続くものでもありませ

んので、市の行政各課あるいは教育委員会がそれぞれの立場で関わりを

明確にしながら具体的な取組を進めていくことが大きな課題だと考えて

おります。 

    例えば、ご存じのとおり２０１９年の長崎県の新たな教育大綱の一番

目にふるさと教育を謳っております。ご承知のとおり、五島市の教育大

綱にもふるさと教育を謳っておりますが、これを機に改めて教育委員会

としては、ふるさとのひと・もの・ことを知り、ふるさとの良さを自分

で語れるような地域の活性化の担い手として、子ども達への覚悟を育て

る教育活動を意図的に進めていかなければならないのではないかと考え

ております。 

  ４．学校においては様々な行事が一段落し、２学期のまとめあるいは１年

を通して多忙な時期ではありましたが、三井楽中学校の食育、本山小学

校の英語などの研究指定校の発表も予定どおり行われております。 

    研究指定校は、現在、市内小中学校の１３校がございますが、今年度

で指定が終わる４校の後は、それを補完する指定校の募集は行わず、今

後は全体の３分の１程度に指定校を絞り込んだうえで、研究内容の深化

と充実を図る方向で教育の質を担保してまいりたいと考えております。 

  ５．１２月１５日、第１回五島市中学校英語暗唱大会が開催されました。
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英語暗唱大会は、平成２６年度から県内各地の各市町の代表が一堂に会

して長崎県大会が行われてまいりました。年々発表のレベルも上がって

いると聞いております。もちろん五島市からも参加しておりましたが、

これまでは、希望者の中から代表を選んで参加をしてまいりましたが、

今年度から五島市でも地区大会を開催して、その中で各学校の代表の中

から県大会に出場する生徒を決定するため実施したものです。記念すべ

き第１回大会は、久賀中学校の３年生、松本一起さんが最優秀賞に選ば

れて、この後２月２日に行われる長崎県大会に出場することとなりまし

た。読む・書く・聞く・話すという英語の４技能、特に話す技能を向上

させる取組として今後積極的に取り組んでまいりたいと思います。以前

紹介しておりました中学生の外部検定試験ＧＴＥＣも１２月初旬で全て

の中学校において終了いたしました。結果は２月頃にでると聞いており

ます。初めての取組ですので、この結果を足掛かりに指導の改善を図っ

てまいりたいと思っております。 

  ６．１２月２１日、市内小中学校において終業式が行われて、１７日間の

長い冬休みに子ども達は入って行きます。 

 

以上報告を終わります。何か質疑等ございませんでしょうか。 

 

坂本委員 

１２月１４日に部活動方針策定委員会が行われているようですが、決定事

項がありましたら教えてください。 

 

教 育 長 

一部決定に近いものがありますが、来年１月１７日に第２回の策定委員会

が行われることになっております。 

 

角田課長 

    文化部、運動部両方に共通するガイドラインを基本的には週２回の休養日

が設定できるように、これも３１年度中に実施できるような方向で作成中

です。 

 

教 育 長 

    今後決定した内容については、委員会の中でも報告してまいりたいと思い

ます。 

 

    他ございませんでしょうか。 
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全  員 

    ありません。 

 

○ 教育長が、議案の審議に入る旨述べる。 

 

 

議案第４５号 平成３０年度総合戦略アクションプランの策定について 

 

教 育 長 

  議案第４５号について事務局から説明をお願いします。 

 

蓮本課長 

  本案は、五島市ひと・まち・しごと創生ビジョン総合戦略計画に基づき、

平成３１年度から平成３３年度までの３ヶ年の実施計画を調整し策定し

たもので別冊、平成３０年度五島市総合戦略アクションプラン（平成３１

年度～３３年度）のとおり、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

２１条の規定に基づき、承認を求めるものでございます。 

   

別冊、平成３０年度五島市総合戦略アクションプランにより各課長が説明。 

 

教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、質問・意見等はございませんか。 
 
坂本委員 
    福江離島開発総合センターは、どのように活用されていますか。また、使

用頻度はどうなっていますか。 
 
大窄課長 
    名称は福江島開発総合センターになっておりますが、施設の使用目的とし

ては、公民館の主事を配置しており、公民館講座の活動、そして図書館も

ありますので図書活動、それから岐宿地区で行われる大きな事業に関して

は全てこのセンターを利用しております。久賀島でいいますと久賀地区公

民館と同じような使用状況になると思います。 
 
佐藤委員 
    ＧＴＥＣについてですが、娘が終業式にＧＴＥＣの結果をもらってきたの

ですが、詳しく見てみると数ページに渡って、その子の不得意なところや

レベルなど本当に詳しく書いてあったので、英検よりも断然いいなと思い
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ました。ライティングのところでは外国人の先生が細かく添削されていて、

最後はその子のこういうところがいいですよとかこうした方がいいです

よというような励ましのメッセージも英語で書いてくれていて、娘もすご

くうれしく、やる気がでてきたと言っていましたが、その結果を与えるだ

けではなく、自分でまとめそれを踏まえて自分が書いたライティングをや

り直すような取組など、有効に活用していただきたいと思いました。 
 
角田課長 
    ＧＴＥＣは株式会社ベネッセが行っておりますが、１月にはベネッセの担

当者に来てもらい、各学校の英語担当者を集めて、それをどう活用したら

いいのかという研修を行う予定です。それを踏まえて、各学校で子ども達

にしっかりと還元していきたいと考えております。 
 
教 育 長 
    市が実施する、そのよう検査や試験については、すべて検証改善につなげ

ていくよう、それぞれの立場から深めていきたいと思っておりますのでよ

ろしくお願いいたします。 
    他ございませんか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教育長 
    それでは、以上で審議事項を終了し、次に協議を行います。 
     
 

協議事項１ 五島市立学校における学校運営協議会の設置等に関する規

則の制定について 
 
教 育 長 
    それでは協議事項１の「五島市立学校管理規則の一部改正について（第６

条）」を協議題とします。事務局から説明をお願いします。 
 
角田課長 
    これまで小中高一貫教育を推進するために、教育課程特例校という位置づ

けにしておりました五島市立奈留小中学校を新たに併設型小中一貫校に

指定するための学校管理規則の一部改正です。これは学校教育法等の一部

を改正する法律が施行され、これまで教育課程特例校と言われていた学校
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については、平成３１年度スタートまでに義務教育学校か若しくは小中一

貫型小学校中学校に移行するようになったための措置でございます。 
    以上でございます。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは次に、協議事項２の「五島市立学校管理規則の一部改正について

（第３０条）」を協議題とします。事務局から説明をお願いします。 
 

角田課長 
    １１月の定例教育委員会にて、平成３１年度に五島市立岐宿小学校をコミ

ュニティスクールに指定するために学校運営協議会の設置等に関する規

則を定める方向性についてご承認をいただきました。これに伴い学校管理

規則の中に学校運営協議会の設置に関する条項を追加するなど一部を改

正する手続きが必要になったことによる方針確認です。今後は先程の奈留

小中学校関係と一括して１月の例規審査会を経て、２月の定例教育委員会

でご承認を得ることを目標に進めてまいりたいと思っております。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは次に、協議事項３の「家族留学制度について」を協議題とします。

事務局から説明をお願いします。 
     
角田課長 
    平成３１年度から、しま留学制度の新規事業として家族留学制度を開始し

たいと考えております。そこで新たに五島市家族留学実施要綱及び五島市

家族留学補助金交付要綱を定める必要があります。これまで課内で制度設

計を行い、その案に市長の意向を反映させ、財政課とのヒアリングを経て
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実施のための新年度予算を確保してまいりました。初年度は久賀島、奈留

島それぞれに１家族の受入を目標に住宅の確保も進めているところです。

今後は五島市家族留学補助金交付要綱を制定するため、１月の例規審査を

経て２月の定例教育委員会でご承認を得たいと考えております。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは次に、協議事項４の「土曜授業の実施について」を協議題としま

す。事務局から説明をお願いします。 
 
角田課長 
    土曜授業というのは、児童生徒の代休日を設けずに土曜日を活用して学校

が主体となって行う正規の教育課程内の学習活動という定義付けになっ

ております。土曜日を有効に活用して地域の特色等を活かした取組を行う

ことで地域に開かれた学校づくりを目指すという狙いがあります。実施の

許可は市の教育委員会が行います。具体的には家庭や地域、関係機関と連

携した授業あるいは保護者や住民、卒業生などをゲストティーチャーとし

て迎えての授業、校外学習や体験活動、学校行事等を想定しておりますが、

原則として、地域に公開し地域の中で学ぶ活動、これが土曜授業の趣旨で

あります。平成３１年度からこれを実施する大きな根拠は天皇陛下の退位

と即位に係る祝日が新たに制定されるため、授業時数の確保が非常に厳し

いという現状もございます。各学校では先ずは日課の見直し、学校行事の

精選、始業式・終業式の午後も活用するなど、授業時数確保のための様々

な工夫をしておりますが、その具体方策の一つとして土曜授業の実施が必

要不可欠になると捉えております。今後は、校長会あるいは教職員組合等

とも協議をしながら骨格を定めて、２月には保護者、地域の方々に次年度

からの実施を周知していきたいと考えております。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
 
坂本委員 
    次年度以降も継続するという含みもあるのですか。 
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    職員の勤務時間等についても、押さえているという事ですね。 
 
角田課長 
    土曜授業は、子どもについては代休はありませんが、当然職員については

振替をとるようになっております。ただし、土曜授業となると、子ども達

の負担が多くなることもございますので、上限等を協議して定めて行きた

いと思います。 
 
坂本委員 
    週休２日制が導入されてから、逆戻りしているような気がしてなりません。 
    せっかく週休２日にしたのに授業時数の確保ができないから土曜日もと

いうことはどうなのかと思います。ですから、文科省が年間の授業時数を

変えない限り変わらないと思いますので、全国の教育長会等で声を上げて

文科省に意見を申し述べる必要があるのではないかと思います。 
 
教 育 長 
    今の内容については、例えば来年度天皇の退位・即位に伴う休日の増加だ

けではなく、新たに再来年度から完全実施となる新学習指導要領における

教育課程で駒数が増えているということで、委員がおっしゃるように逆行

している部分が確かにあります。一方では働き方改革といいながら一方で

は授業の駒数の増加、それによりかなり窮屈あるいは授業時数が確保でき

ない状況があります。そこで、学校教育課としても、その対応に苦慮して

いるところでありまして、このような土曜授業の提案をしているところで

ございます。 
 
坂本委員 
    小中学校にエアコンが設置されるのであれば、夏休みの期間を１０日くら

い減らして実施した方が授業時数の確保もできるのではないかと思いま

す。 
 
角田課長 
    学校教育課としても、空調が夏までを目標に設置していきますので、３２

年度に向けて休業を短縮することについても検討を始めたいと思ってお

ります。ただし、そこにいくまでにしっかりと授業時数を確保する必要も

ありますので必要な学校については、土曜授業も可能というスタンスで校

長会等に相談したいと考えております。 
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杣川委員 
    実施回数が各学期２回となっておりますが、実施日等は各学校で決めるの

ですか。 
 
角田課長 
    内容についても、地域中で学ぶ活動あるいは地域に対して公開をし、保護

者や地域の方と一緒に学ぶというような内容を中心に組んでいきます。そ

れをどの土曜日に設定するかは年間のスケジュールが学校ごとに違いま

すので、毎年４月の時点で届出をして実施していくという状況でございま

す。 
 
教 育 長 
    学校の年間の教育計画に位置付けて実施をしていくということです。 
 
    他ございませんか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは次に、協議事項５の「全国学力・学習状況調査結果の公表につい

て」を協議題とします。事務局から説明をお願いします。 
 
角田課長 
    １２月の定例市議会の一般質問で全国学力・学習状況調査の五島市の平均

正答率の公表を強く求められました。五島市では、全国平均正答率とのポ

イント差で結果を示していましたが、議員は数字で明確に示してほしいと

いう考えでありました。改めて資料を見てみますと全国平均正答率という

のは公表されておりますので、計算すれば五島市の平均正答率は簡単に知

ることができますので、それなら数字で示すことの方が自然ではないかと

考えて次年度からは、全国と五島市の正答率を数字で提示する形で公表し

ていいのではないかと考えております。ただ、全国調査の目的というのは、

失わないように、尚且つ学校の序列化とか学校同士の過度な競争が起きな

いように各学校へ指導してまいりたいと考えております。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
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全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは次に、協議事項６の「五島市特別職の職員で非常勤のものの報酬

及び費用弁償条例の一部改正について」を協議題とします。事務局から説

明をお願いします。 
 
尾崎係長 
    平成３１年度から岐宿小学校をコミュニティスクール化するために、学校

運営協議会を設置することになりますが、この学校運営協議会の委員は特

別職非常勤として地方公務員に準ずる形となります。そこで、委員の報酬

を定める必要があることから条例の一部改正を行います。コミュニティス

クール化を進める中で、地域コーディネーターは学校と地域をつなぐ役割

があり年間を通して活動していただくことになることから、同じように地

域活性化を担う公民館運営審議委員と同じ年額 23,400 円にしたいと考え
ております。また、他の委員については、学期ごとに協議会が３回から５

回開催されることから、県内の他の自治体の事例も考慮して今のところ

1,100円にしたいと考えております。なお、根拠については、再度調査を
して示したいと思います。以上のことから、この条例については１月の例

規審査会を経て、３月の議会に上程したいと考えております。 
 
教 育 長 
    ただ今の説明に対しまして、何か質疑意見等ございませんでしょうか。 
 
坂本委員 
    地域コーディネーターは年中活動するということですが、公民館運営審議

委員と同じ金額というのは安いのではないかと思います。この地域コーデ

ィネーターは公民館運営審議委員より仕事量が増えるのではないかと思

いますので、その点からすると安いのではないかと思います。 
 
尾崎係長 
    県内の他の市町では、無償でやっているところもありますが、この地域コ

ーディネーターは地域や学校の課題の解決のために相互に頑張りましょ

うという制度であります。地域にも学校にもメリットがあるというもので

す。ただし、年間を通して学校との連絡がかなり多くなってきますので、

他の委員さんとは差をつけたいと考えております。なお、県内では一番高

い金額になっております。 
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大窄課長 
    確かにご指摘があったとおり、安いという意見もあると思いますが、地域

コーディネーターだけに役割を押し付けてしまわないように、生涯学習課

やまちづくり協議会の組織の活動を活発化させて、地域コーディネーター

を支えていくような状況を作り出していく必要があると思います。今後

我々がそこを整備していくことでコーディネーターの負担をカバーでき

ないかと考えております。確かに安いという意見もありますが、現段階で

は、県内他市の状況をみますと一番高い金額になっているということは承

知していただきたいと思います。 
 
坂本委員 
    それだけ仕事がないという事ですかね。大変な仕事だと思うのですが。 
 
教 育 長  
    仕事がないという訳ではなくて、相当な仕事量だと思いますが、そこを地

域協働課であるとかあるいは生涯学習課であるとかあるいは各地区にあ

るまちづくり協議会の組織をしっかり作りながらカバーして、一点に集中

しないように円滑に流れるような組織を作っていきたいということでご

理解いただきたいと思います。 
 
坂本委員 
    岐宿地区は大変だと思いますが、これを他の地区に広げていくときにはか

なり人選に苦労するのではないかと思います。 
 
教 育 長 
    いま岐宿が出発点であって、今後広げていかなければなりませんが、また

都度検討して最善の方法を探っていきたいと思います。 
 
杣川委員 
    年中活動するという事ですが、具体的にどういった活動がありますか。 
 
尾崎係長 
    住民の方がゲストティーチャーになることがありますが、そういった時に

地元にどういう人がいるのかとかどこに頼んだらいいのかということが

学校では分からないことがあると思いますので、そういうときに地域コー

ディネーターが学校と地域との間をつなぐ役割をすることが考えられま

す。今度は逆に、地域の祭りなどがある時に子ども達に参加してもらいと
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いうようなときには、地域コーディネーターを介して学校にお願いするな

ど、両方の課題解決のために動いてもらうという事です。 
 
教 育 長 
    コミュニティスクールについて、学校教育課から補足説明はありませんか。 
 
角田課長 
    これは県の方針で２１市町すべてに最低１校はコミュニティスクールを

作ることになっており、それを受けての岐宿小学校なのですが、随分準備

は進んでおります。今後それをどうしていくのか、国や県としては、学校

支援会議からコミュニティスクールに変えていきたいと考えているよう

です。学校を教師と子どもだけの学びの場ではなく、地域の人もそこに入

って地域の子どもをみんなで育てようという狙いがあります。そのために

はコミュニティスクールという制度の中で、報酬を出すことで責任感も持

っていただくという形で進んでいくのではないかと思っておりますが、長

崎県の場合は、既に学校支援会議という組織がどの学校にもあり充実して

いるところもあります。これを何のためにコミュニティスクール化するの

かというのは、もう少し全体で実践を通しながら見つけていき、今後は十

分研究をしながら必要性を明確に示していくように生涯学習課と学校教

育課協同で進めていかなければならいと考えております。 
 
教 育 長 
    コミュニティスクールを考える時に、学校運営協議会とかいろんな組織が

ありますので、後日、コミュニティスクールについて委員のみなさんにも

内容を理解していただく機会を設けなければならないと感じております。

できるだけ早い段階で実現したいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 
 
濱村委員 
    今年の９月に県庁でコミュニティスクールの話を聞く機会がありました

が、その時に佐々町の方でしたが、役員をされていて報酬が８千円とかで

最初は何でこんな報酬でと思ったらしいのですが、会を重ねていく度に学

校に行った時に子ども達から声をかけられたり、子ども達がその方のとこ

ろに来たりとかで、地域に子ども達の声が響きわたって地域が元気になっ

たと、これはすごくいい取組ですよという話をされたのを思い出しました。

今日話を聞いてどちらにもメリットがあるというのは、そういうことなの

かなと思いました。今後はこれをどう進めていくのかが課題なのかなと思

いました。 
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教 育 長 
    その方については、学校の目標あるいは地域の狙いをしっかり共有できた

方だろうと思います。県の教育委員会の研修会でも一部説明があったと思

いますが、改めて五島市としてどう捉えて運営していくのか、学習の機会

を設けたいと考えております。 
 
    他にございませんか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    それでは協議を終了いたします。 
    次に、その他となっております。 
    委員のみなさんから何かございませんか。 
    今回は、教育委員会各課具体的施策の進捗状況と課題について、何かご意

見があれば、この場で意見を言っていただくよう申し上げておりましたが、

何かございませんでしょうか。 
 
全  員 
    ありません。 
 
教 育 長 
    何かありましたら、いつでも構いませんので意見を言っていただければと

思います。 
    それでは次に、事務局から報告をお願いします。 
 
蓮本課長 
    ・市議会１２月定例会について報告いたします。１２月定例会は、１１月

３０日に開会し、１２月１９日まで２０日間の会期で開催されました。

一般質問については、１２月５日から７日までの３日間、全部で１０人

の議員が登壇し、教育委員会関係では５人の議員より質問があっており

ます。教育委員会関係の条例案、補正予算案は全て原案可決となってお

ります。 
    ・玉之浦地区統合小学校校歌等策定委員会の開催について、報告いたしま

す。今月１７日に第２回の策定委員会を開催し、玉之浦小中学校の校歌、

校章、教育目標、教育計画、閉校記念式典、ＰＴＡについて決定してお
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ります。閉校記念式典は、平成小学校が２月２３日、玉之浦小学校が３

月２日となっております。 
    ・１月の定例教育委員会は、１月３０日を予定しております。 
 
大窄課長 
    ・１１月２９日、五島市少年センター補導員研修会を開催しました。 
     藤田貴美子先生をお迎えし子ども達の現状について講話をいただきま

した。 
    ・１２月９日、愛のチャリティ歌の祭典が開催されました。 
     収益金の一部を子育て支援金として寄附をいただいております。 
    ・１月４日、各地区で成人式が開催されます。 
    ・１月２７日、青少年健全育成意見発表会が開催されます。 
    ・１月２７日、劇団四季ファミリーミュージカル「魔法をすてたマジョリ

ン」が開催されます。 
 
角田課長 
    ・五島市英語暗唱大会では本格的な審査が行われました。審査委員長は長

崎大学の教授で、五島南高校の英語の先生、ＡＬＴの代表が審査員にな

り、市内全部の中学校から代表が参加して行われました。非常に英語の

技術の高さを感じました。結果としては、久賀中学校が２連覇となって

おります。是非、県大会でもいい成績を残してくれるよう期待をしてお

ります。 
     
富江分室長 
    ・１月４日、成人式が開催されます。 
    ・２月３日、ブルーライン大会が開催されます。 
     
玉之浦分室長 
    ・１月１３日、２７日、ジビエ教室が開催されます。 
 
岐宿分室長 
    ・１月４日、成人式が開催されます。 
    ・１月２０日、町内一周駅伝大会が開催されます。 
     
奈留分室長 
    ・１月４日、成人式が開催されます。 
    ・１月６日、奈留地区消防出初式が開催されます。 
    ・１月１２日、ジビエ教室「山ではばたけ！おじいちゃんと遊ぼう！親子
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教室 in奈留」が開催されます。 
 
教 育 長 

ただ今の報告について、委員の皆様から何かございませんか。 
 

全  員 
ありません。 
 

教 育 長 
    無いようでしたら、以上をもちまして、本日の定例教育委員会を閉会いた

します。 
（午後2時47分） 
 


